

## ИСИ на Международном Арктическом саммите



С 24 по 25 апреля 2025 года на площадке Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого проходил 9-ый Международный Арктический саммит «Арктика: перспективы, инновации и развитие регионов» (Саммит Арктика 2025).

В состав участников от Инженерно-строительного института вошли: доценты Высшей школы техносферной безопасности Алексей Ульянов, Марина Авдеева, Ирина Климова, старшие преподаватели Высшей школы техносферной безопасности Юлия Логвинова и Максим Полюхович, старший преподаватель Высшей школы промышленно-гражданского и дорожного строительства Лилия Талипова.

На пленарном заседании проректор по научной работе Юрий Фомин подчеркнул важность развития населённых пунктов Арктического региона. В своём выступлении он обозначил приоритетные направления научной деятельности, среди которых — строительство в экстремальных климатических условиях, а также вопросы обеспечения безопасности. В рамках саммита были организованы круглые столы и тематические сессии, направленные на рассмотрение ключевых аспектов научных исследований, связанных с развитием Арктического региона.



В рамках круглого стола на тему «Повышение качества жизни населения Арктической зоны Российской Федерации и актуальные аспекты культурного наследия народов России. Социальные проекты в Арктике и подготовка кадров: требования и перспективы» преподаватели Высшей школы техносферной безопасности Алексей Ульянов, Юлия Логвинова и Максим Полюхович представили доклад «Модель проектирования рабочих мест для Арктического региона». Доклад вызвал широкую дискуссию среди участников мероприятия. Почётный архитектор России, руководитель «Центра исследований искусственной среды обитания в экстремальных

условиях» МАРХИ, Виталий Трошин отметил высокую актуальность поднятой проблемы и предложил ряд рекомендаций по дальнейшему совершенствованию модели.

Кроме того, доцент Высшей школы техносферной безопасности Ирина Климова выступила с докладом на тему «Особенности оценки профессиональных рисков работников в Арктических регионах», в котором поделилась практическим опытом в области обеспечения безопасности труда на предприятиях Севера.

В рамках программы саммита для участников были организованы экскурсии на Невский завод и в Российский государственный музей Арктики и Антарктики. В ходе мероприятия участники также посетили музей Политехнического университета.

Данное мероприятие позволило участникам поделиться знаниями и научными идеями для развития такого стратегически важного региона, как Арктика.





